
Mezinárodní setkání občanských bezpečnostních komisí při Jaderné el. 
Dukovany a Mochovce a žen pracujících v jaderné energetice ČR, SR.

Ve dnech 7. - 8.  11. 2006 se uskuteční setkání občanských bezpečnostních komisí při 
Jaderných elektrárnách Dukovany a Mochovce společně se sdružením žen pracujících 
v jaderné energetice z České a Slovenské republiky.

První den setkání 7.11.06 proběhne od 9.00 hod ve Sporthotelu v Hrotovicích. Ve společné 
dopolední části se budou komise i sdružení žen vzájemně informovat o svých aktivitách, v čase 
12.00 – 12.30 proběhne tisková konference, poté společný oběd. V odpolední separované části 
se uskuteční prezentace na odbornější bázi.

Na středu 8.11.06 je připravena exkurze do areálu elektrárny Dukovany. Zájemci navštíví 
zaplněný i nový sklad použitého paliva, strojovnu RB2 a havarijní kryt.

Na celý program jste srdečně zváni, prosím o nahlášení případných účastí exkurze do 
elektrárny (os. data).

Občanská bezpečnostní komise (OBK) při EDU byla ustavena roku 1996 s posláním zlepšit a 
prohloubit informovanost obecních úřadů a veřejnosti o provozu a bezpečnosti Jaderné 
elektrárny Dukovany, tím přispět k objektivnímu pohledu na provoz EDU a ke zvýšení důvěry 
mezi JE Dukovany a okolními obcemi (veřejností). OBK se snaží vytvářet most mezi odborníky 
EDU a zástupci obcí; jako smíšený občansko-profesní orgán dostává veškeré informace o 
provozu, odpadech, výpustech, vlivu na životní prostředí a některých dalších aktivitách ČEZ; 
OBK je neprodleně informována o událostech na JE. Současní členové OBK: Ing. Bořivoj Župa 
– předseda, Josef Zahradníček, Ladislav Marek, Vincenc Horník, Jiří Kostelník, Ing. Vladimír  
Černý

Občianská informačná komisia (OIK) při Jaderné elektrárně Mochovce (SE-EMO) vznikla 
1.1.2005 za účelem zlepšení informovanosti veřejnosti v regionu EMO o všech aspektech 
provozu, bezpečnosti a vlivu elektrárny na životní prostředí prostřednictvím delegovaných 
zástupců občanů. OIK tvoří 12-14 zástupců obcí a sdružení z 20 km pásma v okolí EMO.

WIN Česká republika vznikla jako sekce při České nukleární společnosti v květnu 2000 na 
setkání žen uspořádaném v Dukovanech u příležitosti oslav 15 let úspěšného provozu 
JE Dukovany. Sekce navázala na dřívější činnost Sdružení žen Pro čistší energii. V současné 
době má sekce okolo 70 členek zastupujících následující organizace: ČEZ (Centrála, EDU, 
ETE), ÚJV Řež, ČVUT-FJFI, SÚJB, SÚJCHBO, SÚRAO, SÚRO, ŠKODA Praha, ENVINET, 
I&C Energo, Data Systems&Solutions, ZŠ Prosiměřice, KÚ České Budějovice, AllDeco.cz
České „winky“ se aktivně podílejí na budování pozitivního vztahu veřejnosti k jádru. Zúčastňují  
se besed a přednášek na základních a středních školách, pořádají zajímavé semináře a 
exkurze na pracoviště, kde se k mírovým účelům využívá jaderná energie a  ionizující záření.

Women in Nuclear Global

ČEZ, a. s., Jaderná elektrárna Dukovany 269, 675 50 Dukovany
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Mezinárodní organizace WIN Global je nezávislé celosvětové sdružení žen pracujících 
v jaderné energetice a oborech souvisejících s využíváním radionuklidů a ionizujícího záření.  
Tato organizace vznikla v lednu 1993 na konferenci „jaderných komunikátorů“ v Karlových 
Varech. Zde proběhlo  zakládající shromáždění, kterého se zúčastnilo 40 žen z 22 zemí.  
Sekretariát WIN Global se nachází v Londýně v sídle World Nuclear Association (WNA). Dnes v 
rámci WIN pracují národní skupiny ve více než 70 zemích světa, které sdružují desetitisíce 
odbornic z průmyslu, výzkumu, lékařství, školství a jiných odvětví.

WIN má svůj status, který stanoví cíle organizace. Hlavním posláním „žen v jádře“ (jak by se dal  
název volně přeložit) je přispívat k objektivnímu informování veřejnosti, zejména žen, o jaderné 
energetice, ionizujícím záření a jeho využití a napomáhat tak ke zvýšení úrovně znalostí  
veřejnosti.

Nejméně polovinu obyvatelstva planety tvoří ženy. Podle průzkumů veřejného mínění v různých 
zemích mají ženy odmítavější postoj k jaderné energii než muži. Ženy-matky se instinktivně 
obávají o bezpečí své rodiny. Tyto obavy jsou často záměrně vyvolávány a živeny různými  
protijadernými iniciativami. Na druhou stranu ženy umějí lépe komunikovat s veřejností o 
technických a odborných problémech a jsou laickými posluchači lépe přijímány než muži, kteří  
obvykle hovoří příliš „technickým jazykem“. To je důvod, proč je WIN organizací sdružující  
ženy - profesionálky v jaderných oborech, které chtějí přiblížit svou profesi dalším a napomoci k 
lepšímu porozumění takovým pojmům, jako jsou radioaktivita, záření, jaderná elektrárna, atd.

 

V Dukovanech, 3.11. 2006
Ing. Petr Spilka, mluvčí EDU 
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